

## DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

Nr. *număr* din *zz.ll.aaaa*

....

Ca urmare a notificării adresate de **RNP-ROMSILVA ADMINISTRATIA PN DEFILEUL JIULUI RA**, cu sediul în Str. LT. COL. DUMITRU PETRESCU, Nr. 3, Târgu Jiu , Judetul Gorj, ...., privind planul/programul **PLANUL DE MANAGEMENT INTEGRAT AL PARCULUI NAȚIONAL DEFILEUL JIULUI, AL SITULUI NATURA 2000 ROSCI0063 DEFILEUL JIULUI ȘI AL ARIILOR NATURALE PROTEJATE DIN AREALUL ACESTORA** înregistrată la APM Gorj cu nr. 8695/09.09.2022 și a adresei Ministerului Mediului Apelor și Pădurilor nr. DGEICPSC/2/R/7785/23.08.2022 prin care se delegă competența APM Gorj pentru derularea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, în baza:

- *HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia;*
- *OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare;*
- *HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;*
- *OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare;*
- *Ord. nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar cu modificările și completările ulterioare;*
- *Ord. nr. 2387/2011 pentru modificarea Ord. nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România.*

### **Agenția pentru Protecția Mediului Gorj**

- ca urmare a consultării autorităților publice participante în cadrul ședinței Comitetului Special Constituit din data de 04.10.2022 ;
- în conformitate cu prevederile art. 5 alin. 3 pct. a și a anexei nr. 1 – Criterii pentru determinarea efectelor semnificative potențiale asupra mediului din H.G. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- în prezența/lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat,

**decide:**

**Planul/programul.** PLANUL DE MANAGEMENT INTEGRAT AL PARCULUI NAȚIONAL DEFILEUL JIULUI, AL SITULUI NATURA 2000 ROSCI0063 DEFILEUL JIULUI ȘI AL ARIILOR NATURALE PROTEJATE DIN AREALUL ACESTORA **cu amplasament în Bumbști Jiu , Schela , județul Gorj , Aninoasa , Petroșani , Vulcan , județul Hunedoara , titular RNP-ROMSILVA ADMINISTRATIA PN DEFILEUL JIULUI RA, , nu necesită evaluare de mediu și nu necesită evaluare adecvată și se va supune adoptării fără aviz de mediu.**

Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare sunt următoarele:

1. planul de management este necesar pentru managementul conservării biodiversității și habitatelor pentru care zona a fost declarată arie protejată;
2. planul de management are ca scop principal protecția și conservarea unor habitate și a unor ansambluri peisagistice cu o mare diversitate biologică.
3. actualizarea actelor normative și a informațiilor din planul de management;
4. reformularea unor măsuri din planul de management.

#### **1. Caracteristicile planurilor și programelor cu privire, în special, la:**

*a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte și alte activități viitoare fie în ceea ce privește amplasamentul, natura, mărimea și condițiile de funcționare, fie în privința alocării resurselor;*

Planul de management stabilește un cadru de acțiune în scopul conservării

diversității biologice și în special a habitatelor și speciilor de plante și animale de

interes conservativ pentru care au fost declarate următoarele arii naturale protejate :

- a. Parcul Național Defileul Jiului
- b. Situl Natura 2000 ROSCI0063 Defileul Jiului
- c. Sfinxul Lainicilor
- d. Stâncile Rafaila

Parcul Național Defileul Jiului este o arie naturală protejată de interes național, localizată majoritar în nordul județului Gorj și partea sud-estică a județului Hunedoara. Are o suprafață de 11.127 ha, conform actului normativ de înființare, respectiv Hotărârea Guvernului nr. 1581/2005 privind instituirea regimului de arie naturală protejată pentru noi zone.

Situl Natura 2000 ROSCI0063 Defileul Jiului este o arie naturală protejată de interes comunitar, suprapusă în procent de 99% peste suprafața Parcului Național Defileul Jiului. Are o suprafață de 10.927,10 ha, conform actului normativ de înființare, respectiv Ordinul nr. 1964 din 13 decembrie 2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România.

Sfinxul Lainicilor și Stâncile Rafaila sunt arii naturale protejate din categoria rezervațiilor naturale, fiecare cu o suprafață de 1 ha, cuprinse în interiorul parcului

național, în zona sa centrală, conform actului normativ de înființare, respectiv Legea nr.5 din 6 martie 2000 privind aprobarea planului de amenajare a teritoriului național – Secțiunea a III-a – zone protejate.

Scopul planului de management este de a menține și conserva valorile patrimoniului natural și cultural protejat din raza ariilor naturale protejate și de a asigura managementul durabil al resurselor naturale din zonă, în acord cu obiectivele de conservare specifice fiecărei categorii de arii protejate vizate de plan și cu prevederile legislației specifice aplicabile acestora.

Regulamentul ariei naturale protejate este prezentat într-o anexă distinctă.

Planul de management al ariei naturale protejate sintetizează informația existentă la data întocmirii acestuia și stabilește domeniile și obiectivele de management.

Planul de management cuprinde, de asemenea, hărți relevante pentru informațiile prezentate, precum și o serie de anexe, cu informații detaliate legate de aria naturală protejată și de gospodărirea ei.

Planul de management și regulamentul ariei naturale protejate au fost avizate de Consiliul Științific al Parcului Național Defileul Jiului.

Tabelul nr. 1 Suprafața ariilor naturale protejate vizate de planul de management, conform actelor de înființare.

Denumirea ariei naturale protejate	Act legislativ de desemnare	Suprafață, ha
Parcul Național Defileul Jiului	Hotărârea Guvernului nr. 1581/2005 privind instituirea regimului de arie naturală protejată pentru noi zone	11.127,00
Situl ROSCI006 Defileul Jiului	Ordinul Ministrului Mediului și Dezvoltării Durabile nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România	10.927,10
Sfinxul Lainicilor	Legea nr. 5/2000 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate	1,00
Stâncile Rafaila	Legea nr. 5/2000 privind aprobarea Planului de	1,00

	amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate	
--	---	--

Planul de management vizează planificarea activităților de conservare, armonizarea utilizării resurselor naturale cu obiectivele asumate prin declararea ariilor naturale protejate și promovarea valorilor naturale ale zonei.

Pentru atingerea scopului planului de management s-au identificat următoarele obiective generale:

Obiectiv General nr. 1: Conservarea și managementul biodiversității (al speciilor și habitatelor de interes conservativ)

Obiectiv General nr. 2: Inventarierea/evaluarea dezaliată și monitoringul biodiversității

Obiectiv General nr. 3: Administrarea și managementul efectiv al ariei naturale protejate și asigurarea durabilității managementului

Obiectiv General nr. 4: Comunicare, educație ecologică și conștientizarea publicului

Obiectiv General nr. 5: Utilizarea durabilă a resurselor naturale

Obiectiv General nr. 6: Turismul durabil (prin intermediul valorilor naturale și culturale)

Pentru fiecare obiectiv specific s-au definit măsuri specifice de management menite să contribuie la îndeplinirea acestuia. Măsurile specifice pot fi exprimate prin una sau mai multe activități și/sau prin una sau mai multe măsuri restrictive.

Măsurile specifice sunt stabilite funcție de intensitatea efectului activităților cu impact asupra ariei naturale protejate.



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Tabelul nr. 2 Tabel centralizator cu măsurile adresate elementelor de interes conservativ (specii, habitate, elemente geologice) în funcție de starea de conservare a acestora și presiunile și amenințările cu care se confruntă acestea – Matricea logică a planului de management.

Aria naturală protejată/ Elementele de interes conservativ	Starea de conservare (F/NI/NR/XX)	Presiune (P)/ Amenințare (A) (cod)	Măsuri de conservare propuse
Aria naturală protejată nr. 1 ROSCI0063 Defileul Jiului			
1324 <i>Myotis myotis</i>	NI	A10.01 (P;A)	Limitarea, prin avize, a tăierilor și eliminării arbuștilor, tufărișurilor și gardurilor vii, pentru păstrarea unei diversități naturale cu arbori și arbuști din specii autohtone; Menținerea suprafeței habitatului speciei din aria naturală protejată; Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise; Realizarea/ actualizarea inventarelor (evaluarea detaliată), pentru chiropterele din aria naturală protejată;
1307 <i>Myotis blythii</i>	NI	B02.04 (P;A)	Menținerea suprafețelor de pajiște din aria naturală protejată prin limitarea schimbării categoriei de folosință a terenurilor. Menținerea unui număr de minim 5 arbori scorburoși/ha în habitatul specific speciilor din aria naturală protejată. Desfășurarea de acțiuni de control în vederea



			verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.
		B07 ( P;A)	<p>Păstrarea tipului natural de pădure, respectiv aplicarea principiilor de gospodărire durabilă a pădurilor;</p> <p>Mentținerea suprafeței habitatului speciei din aria naturală protejată;</p> <p>Promovarea tratamentelor silvice bazate pe regenerarea naturală.</p>
		C01.04.01 (P;A)	<p>Mentținerea suprafeței habitatului speciilor din aria naturală protejată;</p> <p>Păstrarea tipului natural de pădure, respectiv aplicarea principiilor de gospodărire durabilă a pădurilor;</p> <p>Intervențiile antropice se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a speciei.</p>
		D01.02 (P;A)	<p>Mentținerea unui număr de minim 5 arbori scorburoși/ha în habitatul specific speciilor din aria naturală protejată.</p> <p>Limitarea, prin avize, a extragerii arborilor în cadrul lucrărilor de toaletare și curățare a arborilor din vecinătatea DN66 și a căii ferate;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		E06.02 (P;A)	<p>Mentținerea practicilor agricole tradiționale și a arhitecturii locale;</p> <p>Mentținerea suprafețelor de pajiște din aria naturală protejată prin limitarea schimbării</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>categoriei de folosință a terenurilor;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Limitarea aplicării tratamentelor chimice.</p>
		H05.01 (P;A)	<p>Protejarea adăpostului de la Borna 5 din zona Luncani, prin montarea unui grilaj care să permită trecerea liberă a chiropterelor;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Realizarea de materiale informative referitoare la aria naturală protejată (broșuri, pliante, postere, cărți și alte metode de informare);</p> <p>Realizarea de panouri informativ-educative;</p> <p>Colaborarea cu instituții și entități direct interesate în asigurarea unui management adecvat al deșeurilor pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune.</p>
		H06.01.01 (P;A)	<p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
1354* <i>Ursus arctos</i> 1352* <i>Canis lupus</i>	F	C01.04.01 (P; A)	<p>Intervențiile antropice se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a speciei în aria naturală protejată;</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

1361 <i>Lynx lynx</i>		<p>Menținerea suprafeței habitatului speciilor de carnivore din aria naturală protejată;</p> <p>Monitorizarea speciei, respective actualizarea inventarelor (evaluarea detaliată) pentru mamiferele mari de interes național și comunitar din aria naturală protejată.</p>
	D01.02 (P;A)	<p>Menținerea suprafeței habitatului speciilor de carnivore din aria naturală protejată;</p> <p>Menținerea densității populației speciilor pradă din aria naturală protejată, printr-un management activ;</p> <p>Intervențiile antropice se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a speciei în aria naturală protejată;</p> <p>Menținerea punctelor de conectivitate existente pe suprafața ariei naturale protejate, la nivelul drumului național și a căii ferate;</p> <p>Amplasarea de indicatoare și/ sau sisteme de avertizare la nivelul DN66 sau a căii ferate pentru atenționare/ reducerea incidentelor de mortalitate a faunei;</p> <p>Monitorizarea speciei, respectiv actualizarea inventarelor (evaluarea detaliată) pentru mamiferele mari de interes național și comunitar din aria naturală protejată.</p>
	D01.04 (P;A)	<p>Menținerea suprafeței habitatului speciilor de carnivore din aria naturală protejată;</p> <p>Intervențiile antropice se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*



		<p>conservare favorabilă a speciei în aria naturală protejată;</p> <p>Menținerea punctelor de conectivitate existente pe suprafața ariei naturale protejate, la nivelul drumului național și a căii ferate;</p> <p>Amplasarea de indicatoare și/ sau sisteme de avertizare la nivelul DN66 sau a căii ferate pentru atenționare/ reducerea incidentelor de mortalitate a faunei.</p>
	F03.02.03 (P;A)	<p>Informarea fermierilor cu privire la modalitățile de prevenire și limitare a pagubelor, respectiv implementarea de măsuri moderne de prevenire și limitare a pagubelor (garduri electrice, substanțe repelente);</p> <p>Desfășurarea de activități de patrulare în vederea prevenirii actelor de braconaj.</p>
	F04.02 (P;A)	<p>Realizarea studiilor de evaluare a resurselor naturale regenerabile nelemnoase (ciuperci, fructe de pădure, plante medicinale etc.) în vederea reglementării activității de recoltare a acestora;</p> <p>Promovarea recoltării și valorificării produselor nelemnoase ale pădurii (fructe de pădure, ciuperci, plante medicinale etc.) în rândul membrilor comunității locale, conform posibilităților de recoltare stabilite și a corelării cu prevederile legislației în vigoare referitoare la zonele de recoltare;</p> <p>Implementarea restricțiilor și verificarea respectării acestora privind colectarea fructelor de</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>pădure, ciupercilor etc, de pe suprafața ariei naturale protejate;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		J03.02 (P;A)	<p>Mentținerea punctelor de conectivitate existente pe suprafața ariei naturale protejate, la nivelul drumului național și a căii ferate;</p> <p>Amplasarea de indicatoare și/ sau sisteme de avertizare la nivelul DN66 sau a căii ferate pentru atenționare/reducerea incidentelor de mortalitate a faunei.</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		K03.01 (P;A)	<p>Reglementarea, prin avize, a pășunatului în vederea conservării speciilor de carnivore mari;</p> <p>Monitorizarea existenței câinilor fără stăpân și a celor hoinari de pe suprafața ariei naturale protejate;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise (nr. de câini, deparazitare efectuată, jujee montate etc.).</p>
		K03.06 (P;A)	<p>Reglementarea, prin avize, a pășunatului în vederea conservării speciilor de carnivore mari;</p> <p>Informarea fermierilor cu privire la modalitățile de prevenire și limitare a pagubelor, respectiv implementarea de măsuri moderne de prevenire și limitare a pagubelor (garduri electrice, substanțe</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>repelente);</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise (nr. de câini, deparazitare efectuată, juje montate etc.).</p>
<i>1355 Lutra lutra</i>	F	D01.02 (P;A)	<p>Menținerea suprafeței habitatului speciei din aria naturală protejată;</p> <p>Amplasarea de indicatoare și/ sau sisteme de avertizare la nivelul DN66 pentru atenționare/reducerea incidentelor de mortalitate a faunei;</p>
		E03.04 (P;A)	<p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Colaborarea cu instituții și entități interesate direct în asigurarea unui management adecvat al deșeurilor pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Realizarea de materiale informative referitoare la aria naturală protejată (broșuri, pliante, postere, cărți și alte modalități de informare);</p> <p>Realizarea de panouri informativ-educative.</p>
		F02.03.02 (P;A)	<p>Desfășurarea de activități de patrulare în vederea prevenirii actelor de pescuit ilegal;</p> <p>Colaborarea cu gestionarul fondului piscicol și administratorul bazinului hidrografic Jiu pentru implementarea unui management adecvat de</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>menținere a resursei acvatice;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună.</p> <p>Realizarea de materiale informative referitoare la aria naturală protejată (broșuri, pliante, postere, cărți și alte modalități de informare);</p> <p>Realizarea de panouri informativ-educative.</p>
		H01.08 (P;A)	<p>Colaborarea cu instituții și entități direct interesate în asigurarea unui management adecvat al apelor menajere și uzate pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		H05.01 (P;A)	<p>Colaborarea cu instituții și entități interesate direct în asigurarea unui management adecvat al deșeurilor pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		I01 (P;A)	<p>Evaluarea densității speciilor invazive și impactul acestora asupra elementelor de biodiversitate din zonă și ulterior monitorizarea acestor specii invazive;</p> <p>Interzicerea populării cu specii invazive de pești;</p> <p>Verificarea respectării normelor tehnice de exploatare, depozitare și transport a masei lemnoase;</p> <p>Combaterea și eradicarea speciilor invazive se va realiza de către deținătorii cu titlu sau fără titlu, de către administratorii și/sau utilizatorii terenurilor de pe suprafața ariei naturale protejate.</p>
		J02.05.05 (P;A)	<p>Menținerea suprafeței habitatului speciei, a cursului râului Jiu, din aria naturală protejată fără fragmentare longitudinală.</p> <p>Monitorizarea menținerii debitului de servitute stabilit pentru microhidrocentrala de pe pârâul Chitu, pe tot parcursul anului;</p> <p>Menținerea cel puțin a clasei de calitate 2 a apei, pentru toți indicatorii fizico-chimici și ecologici, pentru cursurile de apă din aria naturală protejată, în cazul dezvoltării de planuri/ programe/ activități;</p> <p>Asigurarea migrației speciei, în cazul implementării de planuri/ proiecte/ programe/ activități de construcții/ investiții în aria naturală protejată;</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>Interzicerea amenajării de noi microhidrocentrale;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		J02.06.05 (P;A)	<p>Monitorizarea menținerii debitului de servitute stabilit pentru microhidrocentrala de pe pârâul Chitu, pe tot parcursul anului;</p> <p>Menținerea cel puțin a clasei de calitate 2 a apei, pentru toți indicatorii fizico-chimici și ecologici, pentru cursurile de apă din aria naturală protejată, în cazul dezvoltării de planuri/programe/activități;</p> <p>Asigurarea migrației speciei, în cazul implementării de planuri/ proiecte/ programe/ activități de construcții/ investiții în aria naturală protejată;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		J02.06.06 (P;A)	<p>Menținerea suprafeței habitatului speciei, a cursului râului Jiu, din aria naturală protejată fără fragmentare longitudinală;</p> <p>Intervențiile antropice se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a speciei;</p> <p>Menținerea cel puțin a clasei de calitate 2 a apei, pentru toți indicatorii fizico-chimici și ecologici, pentru cursurile de apă din aria naturală protejată, în cazul dezvoltării de planuri/ programe/ activități;</p> <p>Asigurarea migrației speciei, în cazul</p>
		J03.01 (P;A)	
		J03.01.01 (P;A)	
		J03.02/03.02.01 (P;A)	



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

		<p>implementării de planuri/ proiecte/ programe/ activități de construcții/ investiții în aria naturală protejată;</p> <p>Activitățile de desecare, drenare, canalizare, regularizare maluri, schimbarea folosinței terenurilor sau altele asemenea se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a speciei;</p> <p>Colaborarea cu gestionarul fondului piscicol și administratorul bazinului hidrografic Jiu pentru implementarea unui management adecvat de menținere a resursei acvatice;</p> <p>Controlul existenței câinilor fără stăpân și a celor hoinari de pe suprafața ariei naturale protejate.</p>
	K03.06 (P;A)	<p>Controlul existenței câinilor fără stăpân și a celor hoinari de pe suprafața ariei naturale protejate;</p> <p>Monitorizarea speciei.</p>
	<p>M01.04 (P;A)</p> <p>M01.05 (P;A)</p> <p>M02.01 (P;A)</p>	<p>Menținerea suprafeței habitatului speciei, a cursului râului Jiu, din aria naturală protejată fără fragmentare longitudinală;</p> <p>Colaborarea cu instituții și entități interesate direct în asigurarea unui management adecvat al apelor menajere și uzate pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea de activități de patrulare în vederea prevenirii actelor de pescuit ilegal;</p> <p>Intervențiile antropice se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a speciei;</p> <p>Activitățile de desecare, drenare, canalizare, regularizare maluri, schimbarea categoriei de folosință a terenurilor sau altele asemenea se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a speciei;</p> <p>Limitarea modificărilor în structura malurilor și a albiei râurilor care pot degrada habitatele acvatice;</p> <p>Asigurarea migrației speciei, în cazul implementării de planuri/ proiecte/ programe/ activități de construcții/ investiții în aria naturală protejată;</p> <p>Exploatarea nisipului și a altor materiale din albia râului Jiu și a pâraielor din zonă este interzisă cu excepțiile prevăzute de lege.</p>
1193 <i>Bombina variegata</i>	F	C01.04.01 (P;A)	<p>Intervențiile antropice se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a speciei;</p> <p>Colaborarea cu factorii interesați și identificarea resurselor necesare în vederea realizării unor habitate acvatice artificiale permanente în locațiile unde au fost identificate speciile (exemplu: zona tehnologică a Carierei Meri, Gara Meri);</p> <p>Decolmatarea totală sau parțială a habitatelor</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*



		<p>acvatice folosite de amfibieni pentru reproducere și hrănire;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Monitorizarea speciei;</p> <p>Monitorizarea suprafeței acumulărilor temporare și permanente de apă din aria naturală protejată ce constituie habitate favorabile pentru speciile de amfibieni.</p>
	D01.02 (P;A)	<p>Intervențiile antropice se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a speciei;</p> <p>Asigurarea conectivității prin menținerea funcționalității amenajărilor realizate pentru herpetofaună, pe DN66;</p>
	F04.02 (P;A)	<p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
	G01.03.02 (P;A)	<p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și fauna;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

		H01.08 (P;A)	<p>Colaborarea cu instituții și entități interesate direct în asigurarea unui management adecvat al apelor menajere și uzate pe raza ariei protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		H05.01 (P,A)	<p>Colaborarea cu instituții și entități interesate direct în asigurarea unui management adecvat al deșeurilor pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune;</p> <p>Interzicerea degradării habitatelor speciilor prin depozitarea de gunoaie și introducerea speciilor de pești;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și fauna;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		I01 (P,A)	<p>Interzicerea degradării habitatelor speciilor prin depozitarea de gunoaie și introducerea speciilor de pești;</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			Evaluarea densității speciilor invazive, a impactului acestora asupra elementelor de biodiversitate din zonă și stabilirea măsurilor de management adecvate.
		J02.05.05 (P,A)	<p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Monitorizarea menținerii debitului de servitute stabilit pentru microhidrocentrala de pe pârâul Chitu, pe tot parcursul anului;</p> <p>Interzicerea amenajării de noi microhidrocentrale.</p>
		J02.06.05(P,A)	<p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Monitorizarea menținerii debitului de servitute stabilit pentru microhidrocentrala de pe pârâul Chitu, pe tot parcursul anului.</p>
		J02.06.06 (A)	<p>Desfășurarea de activități de patrulare în vederea prevenirii actelor de pescuit ilegal;</p> <p>Intervențiile antropice se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a speciei;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		J03.01 (P,A)	Limitarea activităților de desecare, drenare, canalizare, amenajare și regularizare a malurilor și a cursurilor de apă, schimbarea categoriei de folosință a terenurilor sau altele asemenea, care ar



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>putea duce la reducerea sau dispariția habitatelor acvatice permanente folosite de amfibieni;</p> <p>Intervențiile antropice se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a speciei;</p> <p>Interzicerea captării totale a izvoarelor de pe suprafața ariei naturale protejate.</p>
		K01.02 (P,A)	<p>Menținerea a minim trei habitate permanente folosite de amfibieni pentru reproducere și hrănire;</p> <p>Interzicerea degradării habitatelor speciilor de amfibieni prin depozitarea de gunoaie și introducerea speciilor de pești;</p> <p>Decolmatarea totală sau parțială a habitatelor acvatice folosite de amfibieni pentru reproducere și hrănire;</p> <p>Semnalizarea, și după caz, îngrădirea, celor trei habitate acvatice permanente folosite de amfibieni pentru reproducere și hrănire;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Limitarea activităților de desecare, drenare, canalizare, amenajare și regularizare a malurilor și a cursurilor de apă, schimbarea categoriei de folosință a terenurilor sau altele asemenea, care ar putea duce la reducerea sau dispariția habitatelor acvatice permanente folosite de amfibieni.</p>
		K01.03 (P,A)	<p>Menținerea a minim trei habitate permanente folosite de amfibieni pentru reproducere și hrănire;</p> <p>Identificarea de soluții tehnice fiabile pentru</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

		<p>alimentarea cu apă a celor trei habitate permanente, în perioadele secetoase, folosite de amfibieni pentru reproducere și hrănire;</p> <p>Identificarea și realizarea de noi surse de adăpat pentru animalele domestice ale comunității pentru evitarea folosirii habitatelor acvatice permanente folosite de amfibieni pentru reproducere și hrănire;</p> <p>Interzicerea captării totale a izvoarelor de pe suprafața ariei naturale protejate;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
	K03.01 (P,A)	<p>Interzicerea degradării habitatelor speciilor prin depozitarea de gunoaie și introducerea speciilor de pești;</p> <p>Evaluarea densității speciilor invazive, a impactului acestora asupra elementelor de biodiversitate din zonă și stabilirea măsurilor de management adecvate;</p> <p>Interzicerea introducerii pe raza ariei naturale protejate de specii invazive;</p> <p>Combaterea și eradicarea speciilor invazive se va realiza de către deținătorii cu titlu sau fără titlu, de către administratorii/ utilizatorii terenurilor de pe suprafața ariei naturale protejate;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		<p>Decolmatarea totală sau parțială a habitatelor acvatice folosite de amfibieni pentru reproducere și</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

		M02.01 (P,A)	<p>hrănire;</p> <p>Limitarea activităților de desecare, drenare, canalizare, amenajare și regularizare a malurilor și a cursurilor de apă, schimbarea categoriei de folosință a terenurilor sau altele asemenea, care ar putea duce la reducerea sau dispariția habitatelor acvatice permanente folosite de amfibieni;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
<p>1166 <i>Triturus cristatus</i> și 2357 <i>Triturus (Lissotriton) vulgaris</i></p>	NI	C 01.04.01 (P,A)	<p>Intervențiile antropice se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a speciei;</p> <p>Colaborarea cu factorii interesați și identificarea resurselor necesare în vederea realizării unor habitate acvatice artificiale permanente în locațiile unde au fost identificate speciile (exemplu: zona tehnologică a Carierei Meri, Gara Meri);</p> <p>Decolmatarea totală sau parțială a habitatelor acvatice folosite de amfibieni pentru reproducere și hrănire;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		G01.03.02 (P, A)	<p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		H01.08 (P,A)	<p>Colaborarea cu instituții și entități interesate direct în asigurarea unui management adecvat al apelor menajere și uzate pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		H05.01 (P,A)	<p>Colaborarea cu instituții și entități interesate direct în asigurarea unui management adecvat al deșeurilor pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune;</p> <p>Interzicerea degradării habitatelor speciilor de amfibieni prin depozitarea de gunoaie și introducerea speciilor de pești;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.
		I01 (P,A)	<p>Interzicerea degradării habitatelor speciilor de amfibieni prin depozitarea de gunoaie și introducerea speciilor de pești;</p> <p>Evaluarea densității speciilor invazive, a impactului acestora asupra elementelor de biodiversitate din zonă și stabilirea măsurilor de management adecvate;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Combaterea și eradicarea speciilor invazive se va realiza de către deținătorii cu titlu sau fără titlu, de către administratorii de terenuri și/sau utilizatorii terenurilor de pe suprafața ariei naturale protejate.</p>
		K01.02 (P,A)	<p>Menținerea a minimum trei habitate permanente folosite de amfibieni pentru reproducere și hrănire;</p> <p>Interzicerea degradării habitatelor speciilor prin depozitarea de gunoaie și introducerea speciilor de pești;</p> <p>Decolmatarea totală sau parțială a habitatelor acvatice folosite de amfibieni pentru reproducere și hrănire;</p> <p>Semnalizarea, și după caz, îngrădirea, celor trei habitate acvatice permanente folosite de amfibieni pentru reproducere și hrănire;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*



			<p>Limitarea activităților de desecare, drenare, canalizare, amenajare și regularizare a malurilor și a cursurilor de apă, schimbarea categoriei de folosință a terenurilor sau altele asemenea, care ar putea duce la reducerea sau dispariția habitatelor acvatice permanente folosite de amfibieni.</p>
		K01.03 (P,A)	<p>Menținerea a minimum trei habitate permanente folosite de amfibieni pentru reproducere și hrănire;</p> <p>Identificarea de soluții tehnice fiabile pentru alimentarea cu apă a celor trei habitate permanente, în perioadele secetoase, folosite de amfibieni pentru reproducere și hrănire;</p> <p>Identificarea și realizarea de noi surse de adăpat pentru animalele domestice ale comunității pentru evitarea folosirii habitatelor acvatice permanente folosite de amfibieni pentru reproducere și hrănire;</p> <p>Interzicerea captării totale a izvoarelor de pe suprafața ariei naturale protejate;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		K03.01 (P,A)	<p>Interzicerea degradării habitatelor speciilor prin depozitarea de gunoaie și introducerea speciilor de pești;</p> <p>Evaluarea densității speciilor invazive, a impactului acestora asupra elementelor de biodiversitate din zonă și stabilirea măsurilor de management adecvate;</p> <p>Interzicerea introducerii pe raza ariei naturale</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>protejate de specii invazive;</p> <p>Combaterea și eradicarea speciilor invazive se va realiza de către deținătorii cu titlu sau fără titlu, de către administratorii de terenuri și/ sau utilizatorii terenurilor de pe suprafața ariei naturale protejate;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		M02.01 (P,A)	<p>Limitarea activităților de desecare, drenare, canalizare, amenajare și regularizare a malurilor și a cursurilor de apă, schimbarea categoriei de folosință a terenurilor sau altele asemenea, care ar putea duce la reducerea sau dispariția habitatelor acvatice permanente folosite de amfibieni;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Decolmatarea totală sau parțială a habitatelor acvatice folosite de amfibieni pentru reproducere și hrănire.</p>
<p>5261 <i>Barbus meridionalis</i> (<i>balcanicus</i>) 6145 <i>Gobio</i></p>	NI	E03.04(P,A)	<p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate/menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

<p><i>(Romanogobio)</i> <i>uranoscopus</i> 5197 <i>Sabanejewia</i> <i>aurata</i> <i>(balcanica)</i></p>	NI		<p>verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Colaborarea cu instituții și entități interesate direct în asigurarea unui management adecvat al deșeurilor pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune;</p> <p>Realizarea de materiale informative referitoare la aria naturală protejată (broșuri, pliante, postere, cărți și alte modalități de informare);</p> <p>Realizarea de panouri informativ-educative.</p>
	NI	F02.03.02 (P;A)	<p>Desfășurarea de activități de patrulare în vederea prevenirii actelor de pescuit ilegal;</p> <p>Colaborarea cu gestionarul fondului piscicol și administratorul bazinului hidrografic Jiu pentru implementarea unui management adecvat de menținere a resursei acvatice;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate/ menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Realizarea de materiale informative referitoare la aria naturală protejată (broșuri, pliante, postere, cărți și alte modalități de informare);</p> <p>Realizarea de panouri informative-educative.</p>
		H01.08 (P;A)	<p>Colaborarea cu instituții și entități interesate direct în asigurarea unui management adecvat al apelor menajere și uzate pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune;</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p>
		I01 (P;A)	<p>Evaluarea densității speciilor invazive, a impactului acestora asupra elementelor de biodiversitate din zonă și stabilirea măsurilor de management adecvate;</p> <p>Interzicerea și controlul populării cu specii invazive de pești;</p> <p>Combaterea și eradicarea speciilor invazive se va realiza de către deținătorii cu titlu sau fără titlu, de către administratorii și/ sau utilizatorii terenurilor de pe suprafața ariei naturale protejate.</p>
		J02.05.05 (P;A)	<p>Mentținerea suprafeței habitatului speciei, a cursului râului Jiu, din aria naturală protejată fără fragmentare longitudinală;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Monitorizarea menținerii debitului de servitute stabilit pentru microhidrocentrala de pe pârâul Chitu, pe tot parcursul anului;</p> <p>Interzicerea amenajării de noi microhidrocentrale;</p> <p>Asigurarea migrației speciilor ihtiofaunistice, în cazul implementării de planuri/ proiecte/ programe/</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

		<p>activități de construcții/ investiții în aria naturală protejată.</p> <p>Menținere cel puțin a clasei de calitate 2 a apei, pentru toți indicatorii fizico-chimici și ecologici, pentru cursurile de apă din aria naturală protejată, în cazul dezvoltării de planuri/ programe/ activități;</p> <p>Intervențiile antropice se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare a speciilor;</p> <p>Identificarea și colaborarea cu experți/ instituții de cercetare în vederea monitorizării ihtiofaunei din aria naturală protejată.</p>
	J02.06.05 (P;A)	<p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Monitorizarea menținerii debitului de servitute stabilit pentru microhidrocentrala de pe pârâul Chitu, pe tot parcursul anului;</p>
	<p>J02.06.06 (P;A)</p> <p>J03.01 (P;A)</p> <p>J03.02 (P;A)</p> <p>J03.02.01 (P;A)</p>	<p>Menținerea suprafeței habitatului speciei din aria naturală protejată;</p> <p>Asigurarea migrației speciilor ihtiofaunistice, în cazul implementării de planuri/ proiecte/ programe/ activități de construcții/ investiții în aria naturală protejată;</p> <p>Intervențiile antropice se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare a speciilor;</p> <p>Activitățile de desecare, drenare, canalizare, regularizare maluri, schimbarea categoriei de folosință a terenurilor sau altele asemenea, se</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare a speciilor;</p> <p>Identificarea și colaborarea cu experți/ instituții de cercetare în vederea monitorizării ihtiofaunei din aria naturală protejată;</p> <p>Limitarea lucrărilor ce modifică structura malurilor și albia naturală a râului Jiu și a afluenților acestuia;</p> <p>Exploatarea nisipului și a altor materiale din albia râului Jiu și a pâraielor din zonă este interzisă cu excepțiile prevăzute de lege;</p> <p>Sunt permise intervențiile asupra regimul hidric al corpurilor de apă, fără afectarea stării de conservare a speciilor și habitatelor care depind de acest parametru.</p>
		<p>M01.04(P;A)</p> <p>M01.05(P;A)</p> <p>M02.01(A)</p>	<p>Menținerea suprafeței habitatului speciilor din aria naturală protejată;</p> <p>Colaborarea cu instituții și entități interesate direct în asigurarea unui management adecvat al apelor menajere și uzate pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea de activități de patrulare în vederea prevenirii actelor de pescuit ilegal;</p> <p>Verificarea respectării normelor tehnice de</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>exploatare, depozitare și transport a masei lemnoase;</p> <p>Asigurarea migrației speciilor ihtiofaunistice, în cazul implementării de planuri/ proiecte/ programe/ activități de construcții/ investiții în aria naturală protejată;</p> <p>Intervențiile antropice se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare a speciilor;</p> <p>Limitarea lucrărilor care modifică structura malurilor și albia naturală a râului Jiu și a afluenților acestuia.</p>
<p>1087*<i>Rosalia alpina</i> 6966* <i>Osmoderma eremita</i> (Complex) 1083 <i>Lucanus cervus</i> 1088 <i>Cerambyx cerdo</i> 6908 <i>Morimus funereus (asper funereus)</i></p>	<p>F F F F F</p>	<p>B02.04 (P;A)</p>	<p>Menținerea suprafeței habitatului speciilor din aria naturală protejată;</p> <p>Menținerea exemplarelor bătrâne de arbori de stejar, fag, carpen etc., la densități cât mai mari (minimum 3 exemplare la un ha de pădure), pentru asigurarea parametrilor specifici stării de conservare favorabile a speciilor;</p> <p>Menținerea arborilor de biodiversitate/ insule de îmbătrânire (minimum 5 arbori/ha);</p> <p>Menținerea volumului de lemn mort la hectar specific habitatului speciei din aria naturală protejată;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Verificarea respectării normelor tehnice de exploatare, depozitare și transport a masei lemnoase.</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

		B07 (P;A)	<p>Verificarea respectării normelor tehnice de exploatare, depozitare și transport a masei lemnoase;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Limitarea activităților de reabilitare sau modernizare a oricărei infrastructuri de transport din arealul ariei naturale protejate.</p>
		C01.04.01(A)	<p>Menținerea suprafeței habitatului speciilor din aria naturală protejată;</p> <p>Intervențiile antropice se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a speciei (mărimea populației speciei, suprafața habitatului speciei, volumul de lemn mort/ha, numărul de arbori colonizați, numărul insulelor de îmbătrânire);</p> <p>Păstrarea tipului natural de pădure, respectiv aplicarea principiilor de gospodărire durabilă a pădurilor;</p>
		G05.06 (P;A)	<p>Limitarea prin avize, a extragerii arborilor în cadrul lucrărilor de toaletare și curățare a vegetației din vecinătatea DN66 și a căii ferate;</p> <p>Verificarea respectării normelor tehnice de exploatare, depozitare și transport a masei lemnoase;</p> <p>Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Limitarea activităților de reabilitare sau</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*



			modernizare a oricărei infrastructuri de transport din arealul ariei naturale protejate.
		J01.01 (P;A)	Desfășurarea de acțiuni de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.
		K02.01 (P;A)	<p>Mentținerea suprafeței habitatului speciilor din aria naturală protejată;</p> <p>Păstrarea tipului natural de pădure, respectiv aplicarea principiilor de gospodărire durabilă a pădurilor;</p> <p>Promovarea tratamentelor silvice bazate pe regenerarea naturală;</p> <p>Mentținerea a minimum 3 exemplare la un hectar de pădure de arbori bătrani de stejar, fag, carpen;</p> <p>Mentținerea arborilor de biodiversitate/ insule de îmbătrânire, respectiv a cel puțin 5 arbori/ha;</p> <p>Mentținerea unui minimum de 10m<sup>3</sup>/ha de lemn mort pe sol sau pe picior în aria naturală protejată;</p> <p>Intervențiile antropice se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a speciei;</p> <p>Limitarea aplicării tratamentelor chimice.</p>
4070* <i>Campanula serrata</i> și habitatul 6230* Pajiști montane de <i>Nardus</i> bogate în specii,	NI	A04.01.01 (P;A) A04.01.02 (P;A) A04.02.05 (P;A) A04.03 (P;A)	<p>Realizarea de studii privind capacitatea de suport a pășunilor în vederea reglementării activității de pășunat și elaborarea unui ghid, cuprinzând cele mai bune practici de administrare a pajiștilor și promovarea acestuia în rândul proprietarilor/ gestionarilor de pajiști din aria naturală protejată administrată;</p> <p>Includerea măsurilor și regulilor de gestionare</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

<p>pe substraturi silicioase</p>			<p>durabilă a pajiștilor în contractele de închiriere a suprafețelor de pajiște;</p> <p>Limitarea aplicării tratamentelor chimice în vederea menținerii biodiversității pajiștilor;</p> <p>Interzicerea schimbării categoriei de folosință a terenului, în vederea menținerii suprafețelor de pajiște din cuprinsul ariei naturale protejate, prin încurajarea practicilor tradiționale de folosire a pășunilor și fânetelor;</p> <p>Realizarea unui studiu pentru refacerea pășunilor abandonate și degradate, în vederea asigurării cerințelor ecologice ale speciilor de interes conservativ;</p> <p>Respectarea încărcăturii optime cu animale, în funcție de capacitatea de suport a habitatelor de pajiște, conform normelor de agro-mediu, a amenajametelor pastorale și/ sau a studiilor privind capacitatea de suport;</p> <p>Instalarea/construcția stânelor se va face doar pe amplasamentele vechi, cu avizul administratorului ariei naturale protejate, astfel încât, impactul acestora asupra habitatelor de pajiști să fie minim;</p> <p>Pășunatul pe raza ariei naturale protejate se realizează în baza amenajamentelor pastorale și/ sau a studiilor realizate/ avizate de administratorul ariei naturale protejate;</p> <p>Se interzice practicarea pășunatului intensiv;</p> <p>Pe raza ariei naturale protejate se va practica pășunatul tradițional, cu speciile, efectivele și în perioadele avizate de către administratorul ariei</p>
----------------------------------	--	--	---



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>naturale protejate;</p> <p>Respectarea duratei sezonului de pășunat, de cel mult 180 de zile, ținându-se cont de zona în care se practică pășunatul (plai sau gol montan);</p> <p>Pășunatul va începe cel mai devreme la data de 20 aprilie, în anii secetoși, în zonele de plai și după 1 mai în zonele cu gol montan și se va încheia la sfârșitul lunii octombrie (cel mai târziu);</p> <p>Târlirea se va realiza cu cel mult 1 oaie/mp/noapte sau 1 vită/6mp/noapte, dar nu mai mult de 2-3 nopți;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		D01.02 (P;A)	<p>Interzicerea abandonării în habitate a deșeurilor de orice natură și crearea de drumuri/cărări noi;</p> <p>Lucrările de întreținere/ reparație/ reabilitare a drumurilor existente se vor face cu maximă precauție pentru a nu deteriora habitatul în zona limitrofă acestora;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		E04.01(P;A)	<p>Dezvoltarea/ implementarea de programe/ planuri/proiecte/activități, este permisă doar în cazul în care nu conduce la reducerea suprafeței</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

		<p>habitatului speciei existente la nivelul ariei naturale protejate;</p> <p>Intervențiile antropice asupra habitatelor neforestiere se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a fiecărui habitat/specie;</p> <p>Instalarea/construcția stânelor se va face doar pe amplasamentele vechi, cu avizul administratorului ariei naturale protejate, astfel încât, impactul acestora asupra habitatelor de pajiști să fie minim;</p> <p>Interzicerea schimbării categoriei de folosință a terenului, menținerea suprafețelor de pajiște din cuprinsul ariei naturale protejate prin încurajarea practicilor tradiționale de folosire ca pășuni și/ sau fânețe;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
	F04.02 (P;A)	<p>Realizarea studiilor de evaluare a resurselor naturale regenerabile nelemnoase (ciuperci, fructe de pădure, plante medicinale etc.), în vederea reglementării activității de recoltare a acestora;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
	G01.03.02(P;A)	Implementarea restricțiilor privind accesul



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		K02.01 (P;A)	<p>Realizarea unui studiu pentru refacerea pășunilor abandonate/ degradate, în vederea asigurării cerințelor ecologice ale speciilor de interes conservativ;</p> <p>Combaterea și eradicarea speciilor invazive/ ruderale/ nitrofile, se va realiza de către deținătorii cu titlu sau fără titlu, de către administratorii și/ sau utilizatorii terenurilor de pe suprafața ariei naturale protejate;</p> <p>Reînsămânțarea/supraînsămânțarea, va fi permisă numai în cazul habitatelor degradate, cu acordul administratorului ariei naturale protejate și doar cu specii de plante prezente în perimetrul care necesită această măsură de management (cu respectarea compoziției specifice și a proporției speciilor).</p>
		M02.01 (P;A)	<p>Realizarea de studii privind capacitatea de suport a pajiștilor în vederea reglementării activității de pășunat în aria naturală protejată;</p> <p>Respectarea încărcăturii optime cu animale, în funcție de capacitatea de suport a habitatelor de pajiște, conform normelor de agro-mediu, a amenajamentelor pastorale și/ sau a studiilor, privind capacitatea de suport;</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>Instalarea/ construcția stânelor se va face doar pe amplasamentele vechi, cu avizul administratorului ariei naturale protejate, astfel încât, impactul acestora asupra habitatelor de pajiști să fie minim;</p> <p>Pășunatul pe raza ariei naturale protejate se realizează în baza amenajamentelor pastorale și/ sau a studiilor realizate/ avizate de administratorul ariei naturale protejate;</p> <p>Pe raza ariei naturale protejate, se va practica pășunatul tradițional, cu speciile, efectivele și în perioadele avizate de către administratorul ariei naturale protejate;</p> <p>Interzicerea schimbării categoriei de folosință a terenului, menținerea suprafețelor de pajiște din cuprinsul ariei naturale protejate prin încurajarea practicilor tradiționale de folosire ca pășuni și/ sau fânețe;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
4060 Tufărișuri scunde alpine și boreale 40A0*Tufărișuri continentale	F F F	A04.01.01 (P;A)	<p>Realizarea de studii privind capacitatea de suport a pășunilor în vederea reglementării activității de pășunat și elaborarea unui ghid, cuprinzând cele mai bune practici de administrare a pajiștilor și promovarea acestuia în rândurile</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

<p>peripanonice, este interzisă 7220*Izvoare petrificante cu formare de travertine</p>			<p>proprietarilor/ gestionarilor de pajiști din aria naturală protejată administrată;</p> <p>Realizarea unui studiu pentru refacerea pășunilor abandonate, degradate, în vederea asigurării cerințelor ecologice ale speciilor de interes conservativ;</p> <p>Respectarea încărcăturii optime cu animale, în funcție de capacitatea de suport a habitatelor de pajiște, conform normelor de agro-mediu, a amenajamentelor pastorale și/sau a studiilor privind capacitatea de suport;</p> <p>Instalarea/ construcția stânelor se va face doar pe amplasamentele vechi, cu avizul administratorului ariei naturale protejate, astfel încât, impactul acestora asupra habitatelor de pajiști să fie minim;</p> <p>Pășunatul pe raza ariei naturale protejate se realizează în baza amenajamentelor pastorale și/sau a studiilor realizate de administratorul ariei naturale protejate;</p> <p>Se interzice practicarea pășunatului intensiv, respectiv depășirea numărului optim de animale, în raport cu capacitatea de suport a pajiștilor;</p> <p>Pe raza ariei naturale protejate, se va practica pășunatul tradițional, cu speciile, efectivele și în perioadele avizate de către administratorul ariei naturale protejate;</p> <p>Respectarea duratei sezonului de pășunat, de cel mult 180 de zile, ținându-se cont de zona în care se practică pășunatul (plai sau golul montan);</p>
--	--	--	---



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

		<p>Pășunatul va începe cel mai devreme la data de 20 aprilie, în anii secetoși, în zonele de plai și după 1 mai în zonele cu gol montan și se va încheia la sfârșitul lunii octombrie (cel mai târziu);</p> <p>Târlirea se va realiza cu cel mult 1 oaie/mp/noapte sau 1 vită/6mp/noapte, dar nu mai mult de 2-3 nopți;</p> <p>Îndepărtarea tufărișurilor de pe suprafețele ocupate de habitatul 4060 Tufărișuri alpine și boreale și 40A0* Tufărișuri continentale peripanonice, este interzisă;</p> <p>Interzicerea drenării/ captării apelor în zonele în care este prezent habitatul 7220* Izvoare petrifiante cu formare de travertine;</p> <p>Incendierea vegetației pe toate suprafețele ocupate de habitate de interes conservativ, este interzisă;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării condițiilor impuse în cadrul avizelor emise și a măsurilor de management comunicate.</p>
	E04.01 (P;A)	<p>Dezvoltarea/ implementarea de programe/ planuri/ proiecte/ activități, este permisă doar în cazul în care nu conduce la reducerea suprafeței fiecărui habitat neforestier existentă la nivelul ariei naturale protejate;</p> <p>Intervențiile antropice asupra habitatelor neforestiere, se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a fiecărui habitat/ specie în</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*



		<p>aria naturală protejată;</p> <p>Instalarea/ construcția stânelor se va face doar pe amplasamentele vechi, cu avizul administratorului ariei naturale protejate, astfel încât, impactul acestora asupra habitatelor de pajiști să fie minim;</p> <p>Lucrările de întreținere/ reparație/ reabilitare a drumurilor existente se vor face cu maximă precauție pentru a nu deteriora habitatul în zona limitrofă acestora;</p> <p>Interzicerea schimbării categoriei de folosință a terenului, în vederea menținerii suprafețelor de pajiște din cuprinsul ariei naturale protejate, prin încurajarea practicilor tradiționale de folosire a pășunilor și fânețelor;</p> <p>Interzicerea introducerii pe raza ariei naturale protejate de specii invazive sau alohtone;</p> <p>Reînsămânțarea/ supraînsămânțarea va fi permisă numai în cazul habitatelor degradate, cu acordul administratorului ariei naturale protejate și doar cu specii de plante prezente în perimetrul care necesită această măsură de management (cu respectarea compoziției specifice și a proporției speciilor);</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
	F04.02(P;A)	Realizarea studiilor de evaluare a resurselor naturale regenerabile nelemnoase (ciuperci, fructe de pădure, plante medicinale etc.) în vederea



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>reglementării activității de recoltare a acestora;</p> <p>Interzicerea abandonării în habitate a deșeurilor de orice natură și crearea de drumuri/ cărări noi;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		G01.03.02 (P;A)	<p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		I02 (P;A)	<p>Combaterea și eradicarea speciilor invazive/ ruderales/ nitrofile, se va realiza de către deținătorii cu titlu sau fără titlu, de către administratorii și/ sau utilizatorii terenurilor de pe suprafața ariei naturale protejate;</p> <p>Reînsămânțarea/ supraînsămânțarea va fi permisă numai în cazul habitatelor degradate, cu acordul administratorului ariei naturale protejate și doar cu specii de plante prezente în perimetrul care necesită această măsură de management (cu respectarea compoziției specifice și a proporției speciilor);</p> <p>Limitarea aplicării tratamentelor chimice în</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>vederea menținerii biodiversității pajiștilor;</p> <p>Respectarea încărcăturii optime cu animale, în funcție de capacitatea de suport a habitatelor de pajiște, conform normelor de agro-mediu, a amenajamentelor pastorale și/sau a studiilor privind capacitatea de suport;</p> <p>Evaluarea densității speciilor invazive alogene/indigene problematice, a impactului asupra elementelor de biodiversitate și stabilirea măsurilor de management adecvate.</p>
8220 Versanți stâncoși cu vegetație chasmofitică pe roci silicioase	F	D01.02(P;A)	<p>Lucrările de întreținere/ reparație / reabilitare a drumurilor existente, se vor face cu maximă precauție pentru a nu deteriora habitatul în zona limitrofă acestora;</p> <p>Dezvoltarea/ implementarea de programe/ planuri/ proiecte/ activități este permisă doar în cazul în care nu conduce la reducerea suprafeței fiecărui habitat neforestier existentă la nivelul ariei naturale protejate;</p> <p>Intervențiile antropice asupra habitatelor neforestiere, se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a fiecărui habitat/specie, în aria naturală protejată;</p> <p>Derocarea suprafețelor ocupate de habitatul 8220 Versanți stâncoși cu vegetație chasmofitică pe roci silicioase este interzisă, excepție făcând siguranța și sănătatea publică;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.
		J01.01(P;A)	Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.
91E0 *Păduri aluviale cu <i>Alnus glutinosa</i> și <i>Fraxinus excelsior</i>	F	B07 (P;A)	<p>Păstrarea tipului natural de pădure, respectiv aplicarea principiilor de gospodărire durabilă a pădurilor;</p> <p>Verificarea respectării normelor tehnice de exploatare, depozitare și transport a masei lemnoase;</p> <p>Pe suprafețele cu vegetație lemnoasă situate în afara fondului forestier se limitează îndepărtarea vegetației forestiere și/ sau extragerea exemplarelor din speciile lemnoase edificatoare ale habitatelor de interes conservativ;</p> <p>Promovarea tratamentelor silvice bazate pe regenerarea naturală;</p> <p>Armonizarea amenajamentelor silvice cu cerințele de conservare Natura 2000, pentru menținerea parametrilor ce definesc starea de conservare favorabilă a habitatelor de interes comunitar și național;</p> <p>Menținerea unui minim de 10mc/ha de lemn mort pe sol sau pe picior în aria naturală protejată;</p> <p>Menținerea speciilor de arbori caracteristice fiecărui habitat în proporție de cel puțin 70%/1000mp;</p> <p>Interzicerea depozitării materialului lemnos provenit din exploatare precum și altor materiale sau accesorii, la o distanță mai mică de 5m de albia</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

			<p>minoră a râului/pâraielor;</p> <p>Respectarea prevederilor regulamentului aferent planului de management cu privire la vegetația forestieră din afara fondului forestier național;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		E03.01/ E03.04 (P,A)	<p>Interzicerea abandonării în habitate a deșeurilor de orice natură și crearea de drumuri/ cărări noi;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Colaborarea cu instituții și entități interesate direct în asigurarea unui management adecvat al deșeurilor pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune;</p> <p>Colaborarea cu instituții și entități interesate direct în asigurarea unui management adecvat al apelor menajere și uzate pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune;</p> <p>Realizarea de materiale informative referitoare la aria naturală protejată;</p> <p>Realizarea de panouri informativ-educative.</p>
		G05.06(P,A)	<p>Limitarea prin avize, a extragerii arborilor în cadrul lucrărilor de toaletare și curățare a vegetației din vecinătatea DN 66 și a căii ferate;</p> <p>Lucrările de întreținere/ reparație/ reabilitare a</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

		<p>drumurilor se vor face cu maximă precauție pentru a nu deteriora habitatul în zona limitrofă acestora;</p> <p>Verificarea respectării normelor tehnice de exploatare, depozitare și transport a masei lemnoase;</p> <p>Pe suprafețele cu vegetație lemnoasă, situate în afara fondului forestier, se limitează îndepărtarea vegetației forestiere și/ sau extragerea exemplarelor din speciile lemnoase edificatoare ale habitatelor;</p> <p>Intervențiile antropice asupra habitatelor forestiere se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a fiecărui habitat în aria naturală protejată;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
	H05.01(P;A)	<p>Interzicerea abandonării în habitate a deșeurilor de orice natură și crearea de drumuri/ cărări noi;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Colaborarea cu instituții și entități interesate direct în asigurarea unui management adecvat al deșeurilor pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune.</p>
	I01(P;A)	<p>Evaluarea densității speciilor invazive alogene/ indigene problematice, a impactului asupra</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

		<p>elementelor de biodiversitate și stabilirea măsurilor de management adecvate;</p> <p>Interzicerea introducerii pe raza ariei naturale protejate de specii invazive;</p> <p>Combaterea și eradicarea speciilor invazive/ruderales/ nitrofile, se va realiza de către deținătorii cu titlu sau fără titlu, de către administratorii și/ sau utilizatorii terenurilor de pe suprafața ariei naturale protejate.</p>
	<p>J02.05.05(P;A)</p> <p>J02.06.05 (P;A)</p>	<p>Dezvoltarea/ implementarea de programe/ planuri/ proiecte/ activități este permisă doar în cazul în care nu conduce la reducerea suprafeței fiecărui habitat forestier existent la nivelul ariei naturale protejate;</p> <p>Intervențiile antropice asupra habitatelor forestiere, se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a fiecărui habitat în aria naturală protejată;</p> <p>Interzicerea amenajării de noi microhidrocentrale;</p> <p>Monitorizarea menținerii debitului de servitute stabilit pentru microhidrocentrala de pe pârâul Chitu, pe tot parcursul anului.</p>
	<p>J02.06.06(A)</p>	<p>Dezvoltarea/ implementarea de programe/ planuri/ proiecte/ activități este permisă doar în cazul în care nu conduce la reducerea suprafeței fiecărui habitat forestier existent la nivelul ariei naturale protejate;</p> <p>Intervențiile antropice asupra habitatelor</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

		<p>forestiere se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a fiecărui habitat, în aria naturală protejată;</p> <p>Pe suprafețele cu vegetație lemnoasă situate în afara fondului forestier se limitează îndepărtarea vegetației forestiere și/ sau extragerea exemplarelor din speciile lemnoase edificatoare ale habitatelor.</p>
	J03.01(A)	<p>Realizarea unui studiu pentru stabilirea măsurilor active și a activităților necesare îmbunătățirii stării de conservare nefavorabile-inadecvate a habitatelor forestiere din aria naturală protejată;</p> <p>Pe suprafețele cu vegetație lemnoasă situate în afara fondului forestier se limitează îndepărtarea vegetației forestiere și/ sau extragerea exemplarelor din speciile lemnoase edificatoare ale habitatelor;</p> <p>Limitarea, prin avize, a extragerii arborilor în cadrul lucrărilor de toaletare și curățare a vegetației din vecinătatea DN66 și a căii ferate;</p> <p>Lucrările de întreținere/ reparație/ reabilitare a drumurilor se vor face cu maximă precauție pentru a nu deteriora habitatul în zona limitrofă acestora;</p> <p>Controlul și interzicerea totală a deplasării vehiculelor cu motor în afara drumurilor existente;</p> <p>Exploatarea nisipului și a altor materiale din albia râului Jiu și a pâraielor din zonă este interzisă cu excepțiile prevăzute de lege;</p> <p>Aprinderea focului va fi permisă doar în zone special amenajate în afara habitatelor.</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*



		K04.05(P;A)	<p>Realizarea unui studiu pentru stabilirea măsurilor active și a activităților necesare îmbunătățirii stării de conservare nefavorabile-inadecvate a habitatelor forestiere din aria naturală protejată;</p> <p>Interzicerea pășunatului în pădure.</p>
<p>9110 Păduri de fag de tip <i>Luzulo-Fagetum</i></p> <p>9130 Păduri de fag de tip <i>Asperulo-Fagetum</i></p> <p>91V0 Păduri dacice de fag</p> <p>91Y0 Păduri dacice de stejar și carpen</p>	F	B07(P;A)	<p>Păstrarea tipului natural de pădure, respectiv aplicarea principiilor de gospodărire durabilă a pădurilor;</p> <p>Respectarea normelor tehnice de exploatare, depozitare și transport a masei lemnoase;</p> <p>Pe suprafețele cu vegetație lemnoasă situată în afara fondului forestier se limitează îndepărtarea vegetației forestiere și/ sau extragerea exemplarelor din speciile lemnoase edificatoare ale habitatelor;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise;</p> <p>Menținerea unui minim de 10mc/ha de lemn mort pe sol sau pe picior în aria naturală protejată;</p> <p>Menținerea speciilor de arbori caracteristice fiecărui habitat în proporție de cel puțin 70%/1000mp.</p>
		C01.04.01(P;A)	<p>Dezvoltarea/ implementarea de programe/ planuri/ proiecte/ activități este permisă doar în cazul în care nu conduce la reducerea suprafeței fiecărui habitat forestier existentă la nivelul ariei naturale protejate;</p> <p>Intervențiile antropice asupra habitatelor forestiere se permit doar în cazul în care nu se</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

		<p>modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a fiecărui habitat în aria naturală protejată;</p> <p>Păstrarea tipului natural de pădure, respectiv aplicarea principiilor de gospodărire durabilă a pădurilor.</p>
	E03.01/ E03.04(P;A)	<p>Interzicerea abandonării în habitate a deșeurilor de orice natură și crearea de drumuri/ cărări noi;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Colaborarea cu instituții și entități interesate direct în asigurarea unui management adecvat al deșeurilor pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune;</p> <p>Colaborarea cu autoritățile publice locale/ județene pentru aplicarea unui management eficient al apelor menajere și uzate.</p>
	G05.06 (P;A)	<p>Limitarea, prin avize, a extragerii arborilor în cadrul lucrărilor de toaletare și curățare a vegetației din vecinătatea DN66 și a căii ferate;</p> <p>Lucrările de întreținere, reparație, reabilitare a drumurilor se vor face cu maximă precauție pentru a nu deteriora habitatul în zona limitrofă acestora;</p> <p>Respectarea normelor tehnice de exploatare, depozitare și transport a masei lemnoase;</p> <p>Verificarea respectării normelor tehnice de exploatare, depozitare și transport a masei</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>lemnoase;</p> <p>Pe suprafețele cu vegetație lemnoasă situată în afara fondului forestier se limitează îndepărtarea vegetației forestiere și/ sau extragerea exemplarelor din speciile lemnoase edificatoare ale habitatelor;</p> <p>Menținerea unui minim de 10mc/ha de lemn mort pe sol sau pe picior în aria naturală protejată;</p> <p>Menținerea speciilor de arbori caracteristice fiecărui habitat în proporție de cel puțin 70%/1000mp.</p>
		I01 (P;A)	<p>Evaluarea densității speciilor invazive alogene/indigene problematice, a impactului asupra elementelor de biodiversitate și stabilirea măsurilor de management adecvate;</p> <p>Interzicerea introducerii pe raza ariei naturale protejate de specii invazive sau alohtone;</p> <p>Combaterea și eradicarea speciilor invazive/ruderales/ nitrofile se va realiza de către deținătorii cu titlu sau fără titlu, de către administratorii și/ sau utilizatorii terenurilor de pe suprafața ariei naturale protejate.</p>
		J01.01 (P;A)	<p>Aprinderea focului va fi permisă doar în zone special amenajate în afara habitatelor;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		K04.01(P;A)	<p>Realizarea unui studiu pentru stabilirea măsurilor active și a activităților necesare îmbunătățirii stării de conservare nefavorabile-inadecvate a habitatelor forestiere din aria naturală</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>protejată;</p> <p>Interzicerea pășunatului în pădure.</p>
<p>9150 Păduri medieeuropene de fag din <i>Cephalanthero- Fagion</i></p>	F	B07 (P,A)	<p>Păstrarea tipului natural de pădure, respectiv aplicarea principiilor de gospodărire durabilă a pădurilor;</p> <p>Respectarea normelor tehnice de exploatare, depozitare și transport a masei lemnoase;</p> <p>Pe suprafețele cu vegetație lemnoasă situate în afara fondului forestier se limitează îndepărtarea vegetației forestiere și/sau extragerea exemplarelor din speciile lemnoase edificatoare ale habitatelor;</p> <p>Menținerea unui minim de 10mc/ha de lemn mort pe sol sau pe picior în aria naturală protejată;</p> <p>Menținerea speciilor de arbori caracteristice fiecărui habitat în proporție de cel puțin 70%/1000mp;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		G05.06 (P;A)	<p>Limitarea, prin avize, a extragerii arborilor în cadrul lucrărilor de toaletare și curățare a vegetației din vecinătatea DN66 și a căii ferate;</p> <p>Lucrările de întreținere, reparații și reabilitare a drumurilor se vor face cu maximă precauție pentru a nu deteriora habitatul în zona limitrofă acestora;</p> <p>Respectarea normelor tehnice de exploatare,</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>depozitare și transport a masei lemnoase;</p> <p>Verificarea respectării normelor tehnice de exploatare, depozitare și transport a masei lemnoase;</p> <p>Menținerea unui minim de 10mc/ha de lemn mort pe sol sau pe picior în aria naturală protejată;</p> <p>Menținerea speciilor de arbori caracteristice fiecărui habitat în proporție de cel puțin 70%/1000mp;</p> <p>Pe suprafețele cu vegetație lemnoasă situată în afara fondului forestier se limitează îndepărtarea vegetației forestiere și/ sau extragerea exemplarelor din speciile lemnoase edificatoare ale habitatelor.</p>
		E03.01/03.04 (P;A)	<p>Interzicerea abandonării în habitate a deșeurilor de orice natură și crearea de drumuri/ cărări noi;</p> <p>Implementarea restricțiilor privind accesul motorizat în aria naturală protejată, aruncarea deșeurilor, deversarea apelor uzate și menajere și colectarea speciilor de floră și faună;</p> <p>Colaborarea cu instituții și entități direct interesate în asigurarea unui management adecvat al deșeurilor pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune;</p> <p>Colaborarea cu instituții și entități interesate direct în asigurarea unui management adecvat al apelor menajere și uzate pe raza ariei naturale protejate administrate și realizarea unui program ferm de acțiune.</p>
		I01 (P;A)	Evaluarea densității speciilor invazive alogene/



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>indigene problematice, a impactului asupra elementelor de biodiversitate și stabilirea măsurilor de management adecvate;</p> <p>Interzicerea introducerii pe raza ariei naturale protejate de specii invazive sau alohtone;</p> <p>Combaterea și eradicarea speciilor invazive/ ruderales/ nitrofile se va realiza de către deținătorii cu titlu sau fără titlu de proprietate, de către administratorii și/ sau utilizatorii terenurilor de pe suprafața ariei naturale protejate.</p>
		J01.01 (P;A)	<p>Aprinderea focului va fi permisă doar în zone special amenajate în afara habitatelor;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
		K04.01 (P;A)	<p>Realizarea unui studiu pentru stabilirea măsurilor active și a activităților necesare îmbunătățirii stării de conservare nefavorabile-inadecvate a habitatelor forestiere din aria naturală protejată;</p> <p>Interzicerea pășunatului în pădure;</p>
9180 *Păduri din <i>Tilio-Acerion</i> pe versanți abrupti, grohotișuri și ravene	F	B07(P;A)	<p>Păstrarea tipului natural fundamental de pădure, respectiv aplicarea principiilor de gospodărire durabilă a pădurilor;</p> <p>Respectarea normelor tehnice de exploatare, depozitare și transport a masei lemnoase;</p> <p>Pe suprafețele cu vegetație lemnoasă situată în afara fondului forestier se limitează îndepărtarea vegetației forestiere și/ sau extragerea exemplarelor din speciile lemnoase edificatoare ale habitatelor de</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

		<p>interes conservative;</p> <p>Menținerea unui minim de 10mc/ha de lemn mort pe sol sau pe picior în aria naturală protejată;</p> <p>Menținerea speciilor de arbori caracteristice fiecărui habitat în proporție de cel puțin 70%/1000mp;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>
	C01.04.01(P;A)	<p>Dezvoltarea/ implementarea de programe/ planuri/ proiecte/ activități este permisă doar în cazul în care nu conduce la reducerea suprafeței fiecărui habitat forestier existent la nivelul ariei naturale protejate;</p> <p>Intervențiile antropice asupra habitatelor forestiere se permit doar în cazul în care nu se modifică parametrii ce definesc starea de conservare favorabilă a fiecărui habitat în aria naturală protejată;</p> <p>Păstrarea tipului natural fundamental de pădure, respectiv aplicarea principiilor de gospodărire durabilă a pădurilor.</p>
	G05.06 (P;A)	<p>Limitarea, prin avize, a extragerii arborilor în cadrul lucrărilor de toaletare și curățare a vegetației din vecinătatea DN66 și a căii ferate;</p> <p>Lucrările de întreținere, reparație și reabilitare a drumurilor se vor face cu maximă precauție pentru a nu deteriora habitatul în zona limitrofă acestora;</p> <p>Respectarea normelor tehnice de exploatare, depozitare și transport a masei lemnoase;</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

			<p>Verificarea respectării normelor tehnice de exploatare, depozitare și transport a masei lemnoase;</p> <p>Menținerea unui minim de 10mc/ha de lemn mort pe sol sau pe picior în aria naturală protejată;</p> <p>Menținerea speciilor de arbori caracteristice fiecărui habitat în proporție de cel puțin 70%/1000mp;</p> <p>Pe suprafețele cu vegetație lemnoasă situată în afara fondului forestier se limitează îndepărtarea vegetației forestiere și/ sau extragerea exemplarelor din speciile lemnoase edificatoare ale habitatelor.</p>
		I01 (P;A)	<p>Evaluarea densității speciilor invazive alogene/ indigene problematice, a impactului asupra elementelor de biodiversitate și stabilirea măsurilor de management adecvate;</p> <p>Interzicerea introducerii pe raza ariei naturale protejate de specii invazive sau alohtone;</p> <p>Combaterea și eradicarea speciilor invazive/ ruderales/ nitrofile se va realiza de către deținătorii cu titlu sau fără titlu de proprietate, de către administratorii și/ sau utilizatorii terenurilor de pe suprafața ariei naturale protejate.</p>
		J01.01 (P;A)	<p>Aprinderea focului va fi permisă doar în zone special amenajate în afara habitatelor;</p> <p>Desfășurarea acțiunilor de control în vederea verificării respectării măsurilor de management și condițiilor impuse în cadrul avizelor emise.</p>



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*



Conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57 / 2007, cu modificările și completările ulterioare și ținând cont de obiectivele de management și scopul ariei protejate de interes național, pentru PNDJ se stabilește următoarea zonare:

Zonarea internă a ariei naturale protejate cuprinde suprafețe ce sunt încadrate în funcție de natura elementelor patrimoniului natural protejat și de nevoile de protecție și conservare ale acestora.

Zonarea internă a Parcului Național Defileul Jiului a fost stabilită inițial prin Hotărârea Guvernului nr. 1581/2005 privind instituirea regimului de arie protejată pentru noi zone, prin care s-au desemnat două categorii, luându-se ca referință amenajamentele silvice aflate în vigoare în anul 2003, astfel :

a. Zona de conservare specială, formată din parcelele și subparcelele forestiere 11-14, 15A, B, 16 A, B, 17 - 19 B, 20 - 21 B, 22-35, 36 A - E, 37 A- 41 A, 41 B, 42 A, B, 43 A, B, 44 – 63% - 64% - 75 B, 76, 77 A - D, 78 - 79 B, 80 A - C, 81 A -D, 82 A, B, 84 A - C, 85 - 86 C, 87 A, 88, 89 -91 D, 92, 93, 94 - 102 C, 103 A - E, 104A - I, 105 - 142 DIN UP III BRATCU a O.S. Bumbești Jiu, ediția 2003; 1 - 18 B, 19 - 37 B, 38 A - 42 D, 43 A - C, 44 - 48 C, 49 - 59, 60 A, B, 61 - 79, 79 B - 81 din UP IV CHITU a O.S. Bumbești Jiu, ediția 2003; 1, 3, 4, 6, 7, 11 A, B, C, D %, 12 A %, B % din U.P. II STRAJA a O.S. Lupeni, ediția 2003; 1, 3 A, B, 4 A, B, 5, 119-121, 122 A, 122 B, 123 - 125 din UP VII POLATIȘTE a Ocolului Silvic Petroșani, ediția 2003, precum și golurile alpine Chenia-Dumitra 31,5 ha și Piatra Argelelor 38,1 ha.

b. Suprafețe în afara zonei de conservare specială;

Odată cu aprobarea planului de management al Parcului Național Defileul Jiului, suprafața și zonarea interioară, menționate în Hotărârea Guvernului nr. 1581/2005 privind instituirea regimului de arie protejată pentru noi zone, nu se mai aplică.

Având în vedere actele normative menționate mai sus, precum și argumentele de ordin științific identificate, se stabilește următoarea zonare a Parcului Național Defileul Jiului:

**A. Zona de protecție strictă (PS): 3.065,36 ha** cuprinde suprafețe de fond forestier incluse în Catalogul pădurilor virgine și cvasivirgine, conform celor stabilite în anul 2021, de reprezentanții Gărzii Forestiere Rm. Vlcea, cei ai societății contractoare a serviciilor de elaborare a studiilor, de proprietari și ocoalele silvice și de administrația ariilor naturale protejate pentru care se realizează acest



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

---

plan de management. Suprafața aferentă acestei zone provine de la următoarele u.a-uri, conform amenajamentelor silvice aflate în vigoare, prezentate în tabelul nr.9 :

Tabelul nr. 9 Suprafețele de fond forestier pe unități amenajistice aflate în zona de protecție strictă, respectiv proprietarii/administratorii acestora.

Ocolul Silvic	Unitatea de producție	Parcele silvice	Suprafața (ha)	Proprietar
OS de Regim Jiul	I Porceni-Pleșa	15A,16A,17A,18A,19A,20A,21B,24A,24N1,24N2,24N3,25,26,27,31A,33B,34,35A,35B,43A,43B,44A,44B,54B,55A,55B,56A,57B,60B,60N1,60N2,61A,61N1,61N2,62A,62N,63A,63N1,63N2,64A,65A,66,67,68,71,72,73,74,75A,78A,78B,81A,82A	1.126,30	Obștea de pădure Porceni-Pleșa
OS Runcu	II Sâmbotin-Runcu	45A,45B,46A,46B,47A,47B,47V,48A,48B,49A,49B	172,05	Persoane fizice
OS Runcu	II Sâmbotin-Runcu	41A, 41B,96,97%,98%,99%,100%, 101,108,109A,121A,117A,117C,118A%,118B,119A,119B,119C,120B,123,124,125,130A,130B,131A,131B,132A,132B,133A,133C,140A,141A,142A	879,91	Statul român
OS de Regim Eparhial Gorj	VIII Lainici-Locurile-Vișina	88B	39,70	Mănăstiri Vișina-Lainici-Locurile
OS de Regim Parângul Mic	I Bumbăști-Jiu	43A, 43B, 43C, 44B, 44C, 46A,46B,47A,47B,48A,49A,49D,50A,50B, 51A, 60A, 64A, 64B,65A, 65B, 67A,67B,67C,68A,68B,69A,69B,70A,70B, 71A,71B, 72, 73,74,75,76,77,78,	847,40	Obștea Bumbăști



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

TOTAL PS FOND FORESTIER	3.065,36
-------------------------	----------

\* Datele au fost preluate din următoarele documente: Amenajamentul Ocolului Silvic Jiul ediția 2013-2022, Amenajamentul Ocolului Silvic Eparhial Gorj ediția 2018-2027, Amenajamentul Ocolului Silvic Lupeni ediția 2013-2022, Amenajamentul Ocolului Silvic Petroșani ediția 2011-2020, Amenajamentul Ocolului Silvic Petroșani ediția 2013-2022, Amenajamentul Ocolului Silvic Runcu ediția 2013-2022, Amenajamentul Ocolului Silvic Parângul Mic 2013-2022.

În cadrul acestor suprafețe, sunt incluse și suprafețe din habitatul riparian 91E0\* Păduri aluviale cu *Alnus glutinosa* și *Fraxinus excelsior*, cuprinse în fond forestier amenajat (24,55 ha).

**Zona de protecție integrală (PI): 5.906,89 ha** cuprinde cele mai valoroase bunuri ale patrimoniului natural din interiorul ariilor naturale protejate, iar în aceste suprafețe sunt interzise:

Orice forme de exploatare sau utilizare a resurselor naturale, precum și orice forme de folosire a terenurilor, incompatibile cu scopul de protecție și/sau de conservare;

Activitățile de construcții-investiții, cu excepția celor destinate administrării ariei naturale protejate și/sau activităților de cercetare științifică ori a celor destinate asigurării siguranței naționale sau prevenirii unor calamități naturale.

Zona de protecție integrală a Parcului Național Defileul Jiului include:

Parcelele și subparcelele silvice menționate în Hotărârea Guvernului nr. 1581/2005 privind instituirea regimului de arie protejată pentru noi zone, actualizate conform ultimelor ediții ale amenajamentelor silvice și altor acte normative / administrative (vezi CATALOGUL pădurilor virgine și cvasivirgine din România), întrucât, ecosistemul de pădure este cel mai reprezentativ în cadrul ariei naturale protejate, ocupând peste 85% din suprafață.

Suprafețele cu habitat riparian 91E0\* Păduri aluviale cu *Alnus glutinosa* și *Fraxinus excelsior* din afara parcelor și subparcelor forestiere incluse în zona de protecție integrală, având în vedere importanța habitatului la nivel european, conform legislației în vigoare.

Suprafețele de pajiști corespunzătoare habitatului 6230\* Pajiști montane de *Nardus* bogate în specii, pe substraturi silicioase. Habitatul a fost inclus în zona de protecție integrală având în vedere faptul că, printre speciile caracteristice acestui habitat, care au fost identificate în zonă, se numără specia prioritară de interes comunitar *Campanula serrata*.

Suprafața zonei de protecție integrală este formată din:



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

Suprafețe corespunzătoare habitatului 6230\* Pajiști montane de *Nardus* bogate în specii, pe substraturi silicioase: aproximativ 29,63 ha din golurile de munte Chenia Dumitra și Sapa Argele;

Suprafețele cu habitat riparian 91E0\* Păduri aluviale cu *Alnus glutinosa* și *Fraxinus excelsior* din afara parcelelor și subparcelelor forestiere: 12,80 ha

Fond forestier păduri: 5.797,61 ha. În cadrul acestor suprafețe, sunt incluse și suprafețe din habitatul riparian 91E0\* Păduri aluviale cu *Alnus glutinosa* și *Fraxinus excelsior*, cuprinse în fond forestier amenajat (20,35 ha);

Fond forestier alte categorii de folosință (poieni pentru faună, teren neproductiv, stâncării): 66,85 ha.

Notă: Nu s-a inclus suprafața de pădure de 9,00 ha aferentă zăcămintului SC CARIERA MERI SRL, identificată în fond forestier ca fiind U.A. nr. 63 A% și nr. 64 A% / UP Obștea de pădure Porceni Pleșa/ediția 2013, motivația fiind încetarea regimului de arie naturală protejată de tip parc național conform Ordinului Ministrului Mediului și Pădurilor nr. 3993/2012 pentru încetarea regimului de arie naturală protejată a perimetrului în suprafață de 17,6 ha aferent Carierei Meri;

În tabelul nr. 10 sunt prezentate unitățile amenajistice aflate în zona de protecție integrală respectiv proprietarii/ administratorii acestora.

Tabelul nr. 10 Suprafețele de fond forestier pe unități amenajistice aflate în zona de protecție integrală, respectiv proprietarii/ administratorii acestora.

Ocolul Silvic	Unitatea de producție	Parcele silvice	Suprafața	Proprietar
OS de Regim Jiul	I Porceni-Pleșa	11,12A,12B,12C,12D,12E,13A,13B,13C,13D,14A,14B,15B,16B,17B,18B,18C,19B,20B,20C,20D,20E,21A,,22A,23,28,29,30A,30B,31B,32,33A,35N,43V,44V,54A, 54N, 54V,55N,56B,57A,57C,58,59A,59B,60A,60C,61B,64B,65B,69A,69B,70,75B,76,77A,77B,77C,77D,78C,79A,79B,80A,80B,81B,81C,81D,82B,84A,84B,84C,85,86A,86B,86C,,87A,88A,88C,89A,8	1.212,74	Obștea de pădure Porceni-Pleșa



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

		9B,89C,90A,90B,90C,91A,91B,91C, 91D,92A,92B,93A		
OS Runcu	II Sâmbotin- Runcu	102A%,102 B,102 C,103 A,103 B,103 C,103 D,103 E,104 B,104 C,104 D,104 E,104 G,104 H,104 I,105 C,105 D,105 E,105 F,105 G,106A,106B,106N,107A,107B,107C ,107D,108,109A,109 B,110 A,110 B,110C,110 D,110 E,110 F,110 G,110 H,110 N,111 A,111 B,111 C,112 A,112 B,112 C,112 V,113 A,113 B,113 C,114 A,114 B,114 C,115 A,115 B,115 C,115 V,116 A,116 B,117 B,117 D,117 E, 122, 123, 127, 128, 134,135,138,139	904,95	Persoane fizice
OS Runcu	II Sâmbotin- Runcu	36A, 36B, 36C, 36D, 36E, 37 A, 37B, 37C, 38A, 38B, 39, 40A, 40B, 42A, 42B, 50, 51A, 51B, 51C, 52, 53 A, 53B, 53N, 90N, 91A 91N, 93A, 93B, 93C, 94, 95, 97%, 98%, 99%, 100%, 102 A, 104 A, 104 F, 104H, 105A, 105B, 105C, 107A, 107B, 107C, 107D, 107E, 118 A%, 119 D, 120 A, 120C, 121B, 122, 126, 128, 129 A, 129 B, 133 B, 134, 135, 136 A,136 B, 137 A, 137 B, 138, 139, 140 B, 141B, 142 B	899,92	Stat român
OS de Regim Parângul	I Bumbești- Jiu	1A,1B,1C,2A,2B,3,4,5A,5B,6,7,8,9,1 0,11,12,13A,13B,14A,14B,15A,15B,1 6A,16B,17,18A,18B,19A,19B,19C,20	2.305,15	Obștea de pădure Bumbești-



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

Mic		A,20B,21,22,23,24,25,26A,26B,27,28 A,28B,28C,28 V,29A,29B,30,31A,31 V,32A,32B,,33,34,35,36A,36B,37A,3 7B,38A,38B,38C,39,40A,40B,41A,41 B,41C,42A,42B,42C,42D,44A,45,48 B,48C,49B,49C,51B,51C,52A,52B,52 C,53A,53B,53C,54A,54B,54C,55A,5 5B,55V,56A,56B,57,58A,58B,58C,59 ,60B,61,62,63,66,79A,79V, 80N,81		Jiu
OS Petroșani	VII Polatiște	1, 3A, 3B	69,78	Persoane fizice
		3A, 3B, 4A, 4B, 5	102,36	Statul român
		119,120,121A, 121B, 122A, 122B, 123, 124, 125	218,00	Obștea de pădure Bumbești- Jiu
OS Lupeni	I Straja	1, 3, 11A, 11B, 11C, 11D, 11E, 11N, 12A, 12B, 12C, 12D	87,62	Stat român
		4,6,7	40,20	Composes orat Iscroni 2000
		11A, 11D, 12A, 12 B, 12C, 14B	23,74	Persoane fizice
TOTAL PI FOND FORESTIER			5.864,46	

Notă: Datele au fost preluate din următoarele documente: Amenajamentul Ocolului Silvic Jiul ediția 2013-2022, Amenajamentul Ocolului Silvic Eparhial Gorj ediția 2018-2027, Amenajamentul Ocolului Silvic Lupeni ediția 2013-2022, Amenajamentul Ocolului Silvic Petroșani ediția 2011-2020,



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

Amenajamentul Ocolului Silvic Petroșani ediția 2013-2022, Amenajamentul Ocolului Silvic Runcu ediția 2013-2022, Amenajamentul Ocolului Silvic Parângul Mic 2013-2022. Pentru suprafețele de fond forestier aparținând persoanelor fizice și composesorat Iscroni, datele sunt preluate din Amenajamentele silvice ale UP III Bratcu / DS Gorj și UP I Straja și UP VII Petroșani / DS Hunedoara, ediția 2003.

**Zona de conservare durabilă (CMD): 1.771,55 ha** face trecerea între zonele cu protecție integrală și cele de dezvoltare durabilă și include:

1. Suprafața determinată a luciului de apă și a albiei minore a râului Jiu (72,66 ha).

Stabilirea încadrării râului Jiu într-o astfel de zonare a fost necesară din următoarele considerente:

a. Râul Jiu este cel mai mare ecosistem acvatic, central al Parcului Național Defileul Jiului și al sitului omonim, fiind totodată și cel mai complex ecosistem ce definește microclimatul zonei.

b. Jiul este resursă naturală deosebit de importantă care reprezintă un factor de intercondiționalitate pentru menținerea stării favorabile de conservare a speciilor și habitatului limitrof (91E0\* Păduri aluviale cu *Alnus glutinosa* și *Fraxinus excelsior*), habitate ce sunt strict dependente de prezența unor cursuri de apă, regăsindu-se în principal de-a lungul râului Jiu și doar pe câțiva afluenți ai acestuia din Parcul Național Defileul Jiului, respectiv pârâul Ursului, pârâul Chitu, pârâul Cerbanașul Mic, habitate pentru a căror conservare s-a impus desemnarea ariilor speciale de conservare, regăsindu-se în anexa nr. 2 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice cu modificările și completările ulterioare. Habitatul prioritar, 91E0\* Păduri aluviale cu *Alnus glutinosa* și *Fraxinus excelsior*, cartat de-a lungul râului Jiu, în Parcul Național Defileul Jiului este întâlnit pe o suprafață relativ mică necesitând astfel o atenție deosebită în vederea conservării.

Totodată, râul Jiu, se identifică ca habitat principal pentru specii ce depind direct/indirect de regimul hidric (*Lutra lutra*, *Gobio (Romanogobio) uranoscopus*, *Barbus meridionalis (balcanicus)*, *Sabanejewia aurata (balcanica)*, *Cottus gobio (gobio all others)*, specii de amfibieni și reptile), specii a căror conservare a impus desemnarea ariilor speciale de conservare, regăsindu-se în anexa nr. 3 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice cu modificările și completările ulterioare și *Cartea roșie a vertebratelor din România*. Astfel, pentru menținerea/ îmbunătățirea stării de conservare a habitatelor și speciilor caracteristice este necesară includerea acestui ecosistem în zona de conservare durabilă și



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

---

stabilirea măsurilor de management ce urmăresc menținerea proprietăților fizico-chimice, respectiv necesitățile ecologice ale fiecărei specii/ habitat (temperatura apei, valoarea PH-ului, adâncimea medie de scurgere a apei, turbiditatea apei, adâncimea medie a cursului, cantitatea de oxigen etc).

Râul Jiu oferă servicii ecosistemice complexe, dintre care menționăm oportunitățile de dezvoltare a unor activități realizate în special de membrii comunității locale, ce pot genera venituri și care pot fi sustenabile și în armonie cu obiectivele de protecție și conservare necesare pentru menținerea/îmbunătățirea stării favorabile de conservare pentru speciile și habitatele din aria naturală protejată. Exemplificăm:

a. Dezvoltarea de activități sustenabile de ecoturism, bazate pe reabilitarea „conacelor” din plaiul Bumbesti Jiu, cu reactivarea micilor activități tradiționale necesare asigurării traiului zilnic (creșterea animalelor, cultivarea terenurilor), activități care pot constitui suport pentru primirea de turiști;

b. În conexiune cu cele de la punctul de mai sus, se pot dezvolta mici afaceri bazate pe programe de ieșiri în natură pentru: pescuit sportiv, rafting, observare de specii, campare, dezvoltarea de activități recreative în natură etc.

c. În zonele de intravilan din preajma râului pot fi dezvoltate activități de turism, însemnând dezvoltarea de facilități de cazare (în acord cu prevederile Planului Urbanistic General al localităților incluse în aria protejată și/ sau a altor măsuri de management).

2. Pajiștile din zona plaiurilor și a golurilor de munte - 1.038,28 ha – al 2-lea ecosistem ca mărime în cadrul ariei naturale protejate și este foarte important datorită asociației de specii ierboase care-l compun, habitatul fiind suport pentru alte specii de vertebrate și nevertebrate protejate la nivelul Parcului Național Defileul Jiului sau la nivel național/comunitar;

3. Enclave în fond forestier cu folosință de pășuni sau fânețe - 122,69 ha – asigură trecerea de la un management restrictiv corespunzător zonei de protecție integrală la un management flexibil, cu activități specifice cu impact redus. În cadrul acestor suprafețe (din zonele Bîlbea, Trîntor, Comandă, Meri, Cioara, Mocirle, Vișina, Căcata, aferente UAT Bumbesti Jiu, județul Gorj), sunt situate și așezările temporare cu rol de anexe exploatații agricole, cunoscute sub numele de „conace”, cu împrejuririle aferente, după caz.

Notă: La nivelul anului 2021, nu deținem informații cu privire la dimensiunile ocupate de aceste construcții vechi existente și am constatat că suprafața ocupată de acestea nu este încadrată în general, la o altă categorie specifică (ex. curți construcții). Prin implementarea actualului plan de management,



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

---



ne dorim să conștientizăm proprietarii cu privire la întocmirea corectă a situațiilor juridice și de publicitate imobiliară ale terenurilor din proprietate;

4. Fond forestier - 486,56 ha – păduri și alte categorii de folosință (poieni pentru faună, teren nereproductiv, stâncării, rețele electrice);

5. Alte categorii de suprafețe cu vegetație în afara fondului forestier cuprinse în zona mal Jiu și alte categorii de terenuri (ex.: mici poieni, terenuri nereproductive sau cu alte destinații etc.) - 51,36 ha.

Tabelul nr. 11 Suprafețele de fond forestier reprezentate pe unități amenajistice încadrate în zona de conservare durabilă.

Ocolul Silvic	Unitatea de producție	Parcele	Suprafața	Proprietar
OS de regim Jiul	I Porceni-Pleșa	163 A, B, C, D, E, F, G, H; 164 A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L; 165 A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K; 166 A, B, C; 167 A, B, C, D, E, F; 168 A, B, C, A1, V; 169 A, B, C, D; 170 A, B, C; 171 A, B, C; 172 A, B, C, D, E; 20P, 21M, 21P, 22M, 64N, 65 B, 65C, 65M, 65P	396,80	Obștea de pădure Porceni-Pleșa
OS Eparhial Gorj	VIII Lainici-Locurile-Vișina	77, 79 C, 80, 81, 82, 83, 84 A,B; 85, 86 A, B; 87 A, B, C, D, E, F, G, H	89,76	Mănăstirile Vișina, Lainici și Schitul Locurile
TOTAL FOND FORESTIER CMD			486,56	

Notă: Datele au fost preluate din următoarele documente: Amenajamentul Ocolului Silvic Jiul ediția 2013-2022, Amenajamentul Ocolului Silvic Eparhial Gorj ediția 2018-2027, Amenajamentul Ocolului Silvic Lupeni ediția 2013-2022. Pentru suprafețele de fond forestier aparținând persoanelor



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

fizice și compozitorat Iscroni, datele sunt preluate din Amenajamentele silvice ale UP III Bratcu / DS Gorj și UP I Straja și UP VII Petroșani / DS Hunedoara, ediția 2003.

Suprafețele de fond forestier amintite mai sus, sunt suprafețe în care sunt prevăzute lucrări silvice conform Planului decenal din Amenajamentul silvic, acestea fiind grupate în afara zonei de conservare specială, conform Hotărârii Guvernului nr. 1581/2005 privind instituirea regimului de arie protejată pentru noi zone, Anexa nr. 1, secțiunea 1, astfel că, în actualul plan de management, au fost încadrate în zona de conservare durabilă, asigurând funcționalitatea ecosistemului forestier prin lucrări silvice de conducere - îngrijire, aplicare de tratamente din categoria lucrărilor de conservare. Totodată, se asigură parțial și resursa de lemn de foc pentru membrii comunității locale.

**Zona de dezvoltare durabilă (DD): 197,11 ha** cuprinde acele suprafețe în care se permit activități de investiții/ dezvoltare, cu prioritate cele de interes turistic, dar cu respectarea principiului de utilizare durabilă a resurselor naturale și de prevenire a oricăror efecte negative semnificative asupra biodiversității.

Zona se compune din:

Suprafața determinată în sistem GIS a drumului național DN66 Bumbesti Jiu – Petroșani: 38,59 ha;

Suprafața determinată în sistem GIS a drumului județean DJ664 Schela/GJ - Vulcan / HD, suprapus pe raza Parcului Național Defileul Jiului: 1,13 ha;

Poieni și goluri de munte: 0,10 ha prevăzute pentru amenajarea a maxim trei stâne și locuri de odihnă nou construite în golurile de munte de către comunitățile locale ce dețin astfel de proprietăți. Acestea se propun a se amplasa, de regulă, pe locația fostelor stâne (Chenia-Dumitra, Sapa-Argele);

Drumuri auto forestiere: 23,51 ha, reprezentate de u.a. 127D% (50%)/UP VII Polatiște/ ediția/ 2011; 143D – 148D/UP II Sîmbotin Bratcu/ediția 2013 și 82D, 83D/UP IV Valea Sadului/OS Novaci, DS Gorj/ediția 2013;

Suprafețe din fond forestier încadrate în u.a.-uri de tip „R” - rețele electrice : 2,63 ha corespunzător 165R, 166R, 167R, 168R, 169R, 20R, 21R / UP Obștea de pădure Porceni Pleșa și 12R, 14R1 / UP I Straja;

Enclave în fond forestier cu folosință pășuni/fânețe: 13,90 ha care se compun din terenuri cultivate, livezi etc., din jurul așezărilor izolate de tip ”conace”, din zona „plaiurilor” din Bîlbea, Trîntor, Comandă, Meri, Mocirle, Cioara, Vișina, Căcata, aferente UAT Bumbesti Jiu, județul Gorj.



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

---

Suprafața este localizată în jurul anexelor agricole existente ale proprietarilor, fără o identificare exactă, din cauza lipsei cadastrului agricol;

Suprafața aferentă perimetrului de lucru din zona deținută de SC CARIERA MERI SRL (5,2 ha), fiind compusă din zonă tehnologică (4,9 ha) și zona dinamitieri (0,30 ha) cuprinsă în u.a. 21M/UP Obștea de pădure Porceni Pleșa (încadrată în CMD);

Alte suprafețe: 82,03 ha, reprezentate de: așezări omenești din zone de intravilan (de-a lungul Jiului), unități de cult cu anexe (Mănăstirea Vișina, Mănăstirea Lainici, Schitul Locurele, Schitul Poiana Pustnicului), precum și de obiective aparținând amenajărilor hidroenergetice a râului Jiu. Se propune o suprafață de 600 mp pentru a fi afectată de construcții (existente și viitoare) în perimetrul proprietății Sfintei Mănăstiri "Ioan Botezătorul", din zona Trîntor.

Suprafața zonei CFR, determinată în GIS – conform cadastru CFR: 29,52 ha;

Alte categorii de folosință din fond forestier 84M (Canton silvic): 0,9 ha.

Note:

Nu s-a inclus suprafața de 8,60 ha aferentă zăcămintului în curs de exploatare al SC CARIERA MERI SRL, motivația fiind încetarea regimului de arie naturală protejată de tip parc național conform Ordinului Ministrului Mediului și Schimbărilor Climatice nr. 3993/2012 pentru încetarea regimului de arie naturală protejată a perimetrului în suprafață de 17,6 ha, aferent Carierei Meri;

*c) relevanța planului sau programului în/pentru integrarea considerațiilor de mediu, mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile:*

Elaborarea Planului de management s-a realizat în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului 57/2007 cu modificările și completările ulterioare și se va aproba prin ordin al autorității publice centrale pentru protecția mediului.

Revizuirea acestui Planul de management se va face la fiecare 5 ani de la aprobarea lui. Luând în considerare influența factorilor antropici și naturali, se impune adoptarea unui management adaptativ pentru a putea fi acceptate cu ușurință deciziile necesare în astfel de condiții.

Planul de management este conceput în vederea definirii principalelor direcții de acțiune, astfel încât, pe termen lung, să se poată realiza principalele obiective ale PARCULUI NAȚIONAL DEFILUL JIULUI SI AL SITULUI NATURA 2000 ROSCI0063 DEFILUL JIULUI SI ALE ARIILOR NATURALE PROTEJATE DIN AREALUL ACESTORA .



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

---

*d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program:*

Parcul Național Defileul Jiului a fost constituit prin Hotărârea Guvernului nr. 1581 / 2005 privind instituirea regimului de arie naturală protejată pentru noi zone, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 24 din 11 ianuarie 2006, în care figurează la poziția A.1.

O suprafață de 10.946 ha din cea a Parcului Național a fost declarată și sit de importanță comunitară (Natura 2000), ROSCI0063 Defileul Jiului, prin Ordinul ministrului mediului și dezvoltării durabile nr. 1964 / 2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România, publicat în Monitorul Oficial al României Partea I nr. 98 din 07 februarie 2008, cu modificările și completările ulterioare

Conform actelor de declarare, suprafața Sitului ROSCI0063 Defileul Jiului este de 10.946 ha iar a Parcului Național Defileul Jiului este de 11.127 ha, astfel că situl se suprapune în procent de peste 99% peste suprafața parcului național. Parcului Național Defileul Jiului cât și situl ROSCI0063 Defileul Jiului se întind pe raza a două județe: județul Gorj (96%) și Hunedoara (4%).

*e) relevanța planului sau programului pentru implementarea legislației naționale și comunitare de mediu: nu este cazul .*

## **2. Caracteristicile efectelor și ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la:**

*a) probabilitatea, durata, frecvența și reversibilitatea efectelor: nu este cazul .*

*b) natura cumulativă a efectelor: nu este cazul .*

*c) natura transfrontieră a efectelor: nu este cazul .*

*d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită accidentelor); nu este cazul .*

*e) mărimea și spațialitatea efectelor (zona geografică și mărimea populației potențial afectate);*

Distribuția suprafeței sitului pe județe este următoarea :

Județul Gorj: Bumbăști-Jiu 48%, Schela <1% conform Ordinului ministrului mediului și pădurilor nr. 2387 / 2011.

Județul Hunedoara: Aninoasa 8 %, Petroșani <1%, Vulcan <1% conform Ordinului ministrului mediului și pădurilor nr. 2387 /2011 .



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

---

Parcul Național Defileul Jiului se situează în partea de vest a Carpaților Meridionali între Munții Vâlcan, la vest și Munții Parâng, la est și cuprinde „cele mai sălbactice chei transversale ale Carpaților românești” - Orghidan, 1969 și perimetrul adiacent, din nordul județului Gorj și sudul județului Hunedoara; cuprins între altitudinile de 295 m, în zona Luncani / Bumbăști Jiu, în extremitatea sudică și 1.621 m, în Pasul Vulcan, în extremitatea vestică, acoperind o diferență de nivel de 1.326 m.

f) valoarea și vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de:

(i) caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural;

Pe teritoriul Parcului Național Defileul Jiului, se află două rezervații, ambele constituite prin Legea nr. 5/2000 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate .

Nr	2.0. Rezervații și monumente ale naturii			
	Cod	Denumirea	Localizarea	Suprafața ha
Județul Gorj				
1	2427	Sfinxul Lainicilor	Orașul Bumbăști- Jiu	1,00
2	2455	Stâncile Rafailă	Orașul Bumbăști- Jiu	1,00

(ii) depășirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului: nu este cazul .

(iii) folosirea terenului în mod intensiv: nu este cazul .

g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe plan național, comunitar sau internațional;

### Obligațiile titularului:

- Titularul avizului de mediu are obligația de a menține și de a nu periclita starea de conservare favorabilă a speciilor și habitatelor naturale precum și de a asigura integritatea Rețelei Ecologice Europene Natura 2000/ariilor naturale protejate.
- Respectarea legislației de mediu în vigoare și a legislației specifice.
- Titularul planului are obligația de a notifica autoritatea competentă pentru protecția mediului, dacă intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii



### AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

precum și asupra oricăror modificări ale condițiilor care au stat la baza emiterii acesteia, înainte de realizarea modificării .

- Titularul planului are obligația de a supune procedurii de adoptare planul , precum și orice modificare a acestuia, după caz, numai în forma avizată de autoritatea competentă pentru protecția mediului .
- Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității competente pentru protecția mediului și a publicului revine în întregime titularului planului .

**Informarea și participarea publicului la procedura de evaluare de mediu/procedura de evaluare adecvată:**

- Anunțuri publicate în ziarul Libertatea în data de 01.08.2022 și 04.08.2022 privind depunerea notificării în vederea obținerii avizului de mediu ;
- Anunțul și Draft-ul deciziei etapei de încadrare a Planului afișat pe pagina de internet a APM Gorj;
- Documentația de susținere a solicitării au fost accesibile consultării publicului pe toată durata derulării procedurii de reglementare la sediul APM Gorj , municipiul Tg.Jiu , strada Unirii , nr. 76 , județul Gorj

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile **Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004** cu modificările și completările ulterioare.



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI GORJ**

Str. Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, Gorj, Cod 210143

E-mail: [office@apmgj.anpm.ro](mailto:office@apmgj.anpm.ro); Tel. 0253-215384; Fax 0253-212892

*Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679*

---